

要求女儿每科成绩拿 A, 琴练不好不准吃饭……华裔虎妈登《时代》封面

中国严厉教育惊骇世界

她是虎妈, 是美国耶鲁大学的华裔教授蔡美儿, 近日她出版了一本名叫《虎妈战歌》的书在美国引起轰动。该书介绍了她如何以中国式教育方法管教两个女儿, 她骂女儿垃圾、要求每科成绩拿 A、不准看电视、琴练不好就不准吃饭等。

虎妈的教育方法轰动了美国教育界, 并引起美国关于中美教育方法的大讨论, 如今讨论随着《时代》周刊的参与几乎达到了一个新高潮。虎妈的故事登上了最新一期《时代》周刊封面。

英媒评价 中国教育强度 震惊世界

1月8日,《华尔街日报》刊发了一篇对《虎妈战歌》的书评, 题目就有意无意地把东西方教育方式拉到了比武场内——《为何中国母亲更胜一筹》。不过, 这并非美媒第一次为了中国教育而紧张。2010年底, 中国学生首次参加经济合作与发展组织(OECD)的一个学生评估项目, 上海学生取得了所有34个参试国家中最好的成绩, 这让美国坐不住了。当时美国在线杂志《石板》认为, 中美青少年成绩的对比让美国暗淡无光, 而英国《金融时报》则一语双关地表示, 中国的教育“强度”震惊世界。《纽约时报》援引里根政府时的教育部官员切斯特·费恩的话说, 这使他又有了当年苏联抢先将人造卫星送入太空时美国人的震撼感。

这一次,《虎妈战歌》再一次刺中了美国人的神经。美国《洛杉矶时报》把蔡美儿的书描绘为“像病毒一样蔓延”。

讨论升级 教育上升到经济



最新《时代》封面《虎妈的真实故事》。

《时代》周刊内文《虎妈的真实故事》写道: 用她剃刀般锋利的笔, 蔡美儿让整个美国的父母思考这样一个问题——我们是不是就是她所说的“失败者”?

文章指出, 美国经济糟糕得出奇, 经济增长2.6%, 失业率却高到9%; 而中国却有10%的经济增长, 每年还有2500多亿美元的对美贸易顺差; 经济是这样, 教育也如此。

英国媒体分析称, 美国人如此激烈的反应, 其实跟中美表现迥异的经济状况密不可分, 当美国遭遇大萧条以来最严重的经济颓势时, 中国却稳步前进在经济增长的道路上,

与其向中国领导人寻求答案, 还不如去问问虎妈。

德国媒体也指出, 如果不是因为中国经济奇迹日益受到关注, 不是美国害怕中国崛起, 这场争论可能很快就偃旗息鼓。英国《经济学人》杂志总结称, 现在美国流行着关于中国崛起的种种“恐慌故事”, 文章奉劝美国人: 把这种教育方式的比较上升到国与国的高度并不合适。

虎妈澄清 书评断章取义

随着论战日渐激烈, 风口浪尖上的蔡美儿日前澄清, 引发论战的书籍是断章取义。蔡

美儿强调, 东方式的家庭教育如能配合母爱、理解和家长参与, 肯定能帮助孩子长大后过幸福生活。她的书不是父母教

育儿女指南, 而是她为人母十余年的回忆录。《纽约时报》认为, 这其实是她已经招架不住批评, 从最初立场上被迫后退。



蔡美儿(中)与大女儿蔡思慧(左)和二女儿蔡思珊(右)。

反应 中国妈妈担心“被代表”

不过虎妈的言论并没有得到中国妈妈的认可, 著名海归洪晃就直斥蔡美儿的行为简直就像“地狱老母”, 她表示: “我在中国所认识的诸位母亲中, 没人会像她那样对待

孩子, 身为法学教授的蔡女士在自命不凡这方面, 可算是孤芳自赏了。”的确, 在中国大陆这个本应是“虎妈”聚居的“野蛮王国”里, 很多妈妈却根本

反思 教育子女应中西合璧

针对美国媒体一窝蜂似的指责,《新闻周刊》则着力安抚着美国母亲们, 报道称, 即便虎妈们教育出来的孩子分数高, 也并不意味着这个国家经济更强大、国民更有创造性、社会更胜一筹。中国出不了比尔·盖茨, 而且, 如果有条件, 虎妈们还是会把孩子送到美国读哈佛。

中国传媒大学副教授陈凯认为, 由于在中国“赢者通

吃”, 所以父母把太多的压力放在了子女身上。而美国教育却更关注孩子的品质、创新和独立, 小孩可以很自由, 而这也因此造成了小孩学习太放松, 成绩不理想的情况。中美教育可以说是两个极端的教育, 一个是“批评太多”, 一个是“表扬太多”, 而陈凯认为真正正确的应该是两者的综合体。

(据光明网)

菅直人 改善中日关系 欲打孙中山牌

据北京晚报消息 日本首相菅直人24日在国会众议院全体会议上发表施政演说。他表示将致力于改革社会保障体制和税制, 并重申了日美同盟关系的重要性。菅直人同时表示, 今后将致力于加强与亚太地区各国的关系。今年是中国辛亥革命100周年, 当年有许多日本友人支持孙中山。明年是日中邦交正常化40周年。回首两国悠久的交往历史, 两国通过在广泛领域开展交流来充实战略互惠关系至关重要。分析指出, 菅直人意图借孙中山与日本的友好关系, 对自去年9月钓鱼岛矛盾事件以来摩擦接连的中日关系实施真正意义上的改善。上月, 菅直人曾表示希望今年春天访华, 不过未获中方回应。

美专家称 外星人不存在 地球独一无二

据深圳晚报消息 “由于所有系外行星都不具备孕育生命的条件, 因此发现外星生命的概率几乎为零。”这句话出自世界顶尖天文学家之口, 该预测无异于给那些致力于寻找外星人的宇宙爱好者们泼了盆冷水。

据英国《每日电讯报》1月23日报道, 美国哈佛大学资深天体物理学家霍华德·史密斯教授是在分析了迄今为止发现的500颗系外行星之后得出上述结论的。史密斯教授指出, 现在看来这些行星上的恶劣环境是一个普遍的状况, 而地球上的良性生态环境却是独一无二的。

科学家称 今年或出现 “两个太阳”

据钱江晚报消息 科学家们近日预言, 随着夜空中最亮恒星之一“参宿四”爆炸, 地球有望在今年晚些时候在空中见到第二个太阳。它产生的耀眼光芒将使黑夜变得犹如白昼。电影《星球大战》中主人公“天行者卢克”在遥远星球塔图因上看到两个太阳的场景今年年底前就会在地球上上演。

“参宿四”是夜空中第九亮恒星, 也是距离地球640光年的猎户座中的第二亮天体。一旦其外表呈亮红色, 意味着即将进入爆炸期, 而且最近15年来, 它的直径缩小了15%, 质量急剧下降。

“这颗衰老的恒星即将用完它的所有燃料。”南昆士兰大学物理系高级讲师布拉德·卡特告诉记者, “这些燃料使它发光, 维持着它的生命。一旦燃料用尽, 它会立刻坍塌。爆炸是这颗恒星的最后活动, 届时它会发出一声巨响, 随即化为耀眼光芒。这一现象会持续数周时间。”

网上有人将超新星爆炸同所谓的“2012年世界末日”联系起来。对此, 卡特表示, “参宿四”与地球相距遥远, 爆炸不会对地球构成任何危害。“恒星99%的能量将会通过一种名为中微子的小粒子流释放, 它们会照亮夜空, 穿过地球和人体, 但不会对我们造成任何危害。”

全球IP地址几周内将用尽

新华社堪培拉1月25日电 谷歌公司副总裁、有“互联网之父”之称的文特·瑟夫日前对澳大利亚媒体说, 全球IP地址将在“几个星期内”用尽。瑟夫的讲话与去年一些权威互联网专家的警告一致。

IP地址是分配给每台电脑、每个网站或其他互联网连接设备的一系列号码, 每个IP地址都是独一无二的。随着笔记本电脑、平板电脑、智能电话等移动终端接入互联网, 引发IP地址加速“消耗”。

瑟夫和同事在1977年创建了互联网通信协议“IPv4”, 让全球电脑可以通过网络互联。

瑟夫日前指出, 他所创建的约43亿个IP地址快用完了, 这是他的失误。

目前, 全球的IP地址都归“国际互联网名称和编号分配公司”(ICANN)管理。去年5月, ICANN总裁罗德·贝克斯特罗姆曾表示, 随着上网设备数量的爆炸式增长, 如果相关域名组织不采取措施制定

新版互联网协议, 那么全球互联网的IP地址将很快用尽。不过他认为, IP地址用完后, 互联网不至于瘫痪。

拉丁美洲及加勒比地区域名注册管理机构的公关总监欧内斯托·马卓去年12月也警告说, 全球IP地址将于2011年1月分配完毕。国际电信联盟的专家这几年也不断提醒业界重视IP地址即将用完的问题。

为解决这一供需矛盾, 相关技术专家正计划利用新版互联网通信协议IPv6创造出数万亿个IP地址, 以解决基于IPv4协议的IP地址短缺问题。

然而由IPv4向IPv6协议转型是个巨大工程, 除所有终端用户都必须更换终端设备接入互联网的路由器或调制解调器以外, 所有网站和互联网服务商都必须全面改造, 提供适用于IPv6协议的终端设备入网接口。但很多网站和互联网服务商认为这种改造太费周折, 因而一直坚持使用基于IPv4协议的网络接入标准。

孟加拉数千民众挤火车回家



这么多人压得火车都快开不动了。

1月23日, 在孟加拉国首都达卡, 数千名民众在参加完盛会后挤火车回家。这股返乡潮给该国的铁路运输带来巨大压力, 由于旅客众多, 出现了“一票难求”的现象。

一票难求

在这股汹涌的返乡潮中, 汽车票、火车票和轮船票可谓一票难求。首都达卡市的卡布拉火车站人山人海, 人们在火

车头车顶都是人

当地铁路部门官员说, 人们想方设法挤上火车。只要看到火车一进站, 等车的人们便蜂拥而上。由于车厢太挤, 很多人只能爬上车厢顶部。身手矫健的人可能一两下就能顺利爬上, 对于那些行动不那么利索的人则要费半天工夫才能登上车顶, 一些人甚至还为扒火车专门带了梯子。到最后, 车厢顶部也都密密麻麻挤满了人, 使火车严重超载。

不过, 在孟加拉国, 如果没有座位, 都是免费坐车的。

火车随意晚点停开

据当地民众反映, 除一票难求外, 孟加拉国的火车也是“随意”的, 记者在卡布拉火车站购买了8:15的火车票, 可是等到9:30了还不见来。找到一个中年工作人员询问, 他用非常不熟练的英语告诉记者: “火车坏了, 也许可以修好, 也许修不好。很多人都退票了, 你们也可以原价退票, 也可以继续等, 这趟火车有可能不开了。”(据《重庆晚报》)

坐车顶免费